

# 关乎李沧发展的那些承诺正在兑现

李沧区举办国有企业项目投资推介会

6家国企与多家企业牵手共签约项目12个 总投资约230亿元



8月17日，李沧区举行国有企业项目投资推介会。这场推介会上，国企的“四新经济”，成为瞩目的亮点。李沧区国企将借助“城市更新与城市建设”这一重大机遇，充分发挥“白菜心”的区位优势，全面融入城区发展战略。推介会上，李沧区6家国企和多家企业共签约项目12个，总投资约230亿元。

## 欢迎到李沧投资兴业一起追梦

8月17日下午，李沧区国有企业项目投资推介会现场几乎座无虚席——市政府相关部门、市属有关企业、人民银行青岛中心支行、青岛市银保监局、青岛市证监局等单位，以及银行、保险、证券、信托等60余家金融机构和50余家企业260多名相关负责人和工作人员参加了会议。

“青岛是中国沿海重要中心城市，基础条件好、综合实力强、发展潜力足、开放优势突出。”青岛市人民政府副市长赵胜村在推介会上介绍称，当前，青岛正聚焦24条重点产业链，全力抓好实体经济和招商引资，大力推进国企改革三年行动，加快国有企业转型升级，不断激发产业和经济发展活力。

“李沧区位优越、基础扎实，发展潜力巨大。”赵胜村向与会金融机构和企业推荐了李沧区这些年来不断打造的“新名片”：全市新旧动能转换示范区。在推动产业转型升级、城市更新和城市建设方面，国企作为经济社会发展的顶梁柱，将大有可为。

李沧区委书记张友玉表示，李沧当前正充分发挥“白菜心”的区位优势，坚决扛牢全市新旧动能转换示范区的职责使命，实现发展方式全面转变、发展活力全面迸发。当下，李沧国企正全力推进241个重点项目建设，朝气蓬勃、蓄势待发，拥有广阔的发展空间。同时，李沧大力构筑“3+2+4”现代产业体系，充分利用好600万平方米的优质产业载体优势，集聚了兴华基金、汇泉民间资本等120余家金融机构，拥有坚实的发展基础。

“未来，李沧将认真落实好企业服务专员



8月17日下午，李沧区举办国有企业项目投资推介会。

制度，以高效优质的贴心服务，营造尊商重商、厚商爱商的营商环境。”张友玉表示，欢迎各界嘉宾到李沧投资兴业，与李沧一起追梦、筑梦、圆梦。

## 世博园将重新焕发活力

李沧区，东枕崂山山脉，西临胶州湾，这片占市内三区总面积一半的主城区，一头是厚重的工业历史文化记忆，一头是充满活力的商圈。这里既有老城区的安详，也有新片区崛起带来的能量场。李沧的一举一动，注定不能低调。

“楼山一带那么多工厂都迁走了，那一片以后会变成啥样？”“青岛北站周边空着那么些土地，到底要建啥？”“花了那么多精力搞建设，世博园周边人气还是有点低，日后怎么开发？”每年的问政节目、在线网谈活动中，这些都是市民们经常提的问题。当然，李沧区相关部门，每次都会耐心解答。

其实，李沧正在默默地改变自己，兑现解答中的各项承诺。

2021年9月，有市民发现，李沧区世博园景区的中心位置立起了一个摩天轮。不少市民感叹，这个“世博园之眼”将见证世博园重新焕发活力。当时，世园集团和李沧区相关部门工作人员告诉记者，他们将深入挖掘青岛世博园园区资产利用价值，提升景区人气。

这些承诺在8月17日的李沧区国有企业项目投资推介会兑现了：推介会上，世园集团与香港环球嘉年华、安信证券签订合作协议，共同开发相关项目。在推介会上，包括世园集团在内的李沧区6家国企，共签约项目12个，总投资约230亿元：金水集团与山东港金控、工商银行签订合作协议；海创公司与地铁集团、五矿证券签订合作协议；融海公司与鲁商集团、山东信托签订合作协议；世园集团与香港环球嘉年华、安信证券签订合作协议；融源公司与青岛银联商务、鼎盛信和资本签订合作协议。

## 欢迎牵手李沧区“四新经济”

当天的推介会上，李沧区金水集团、海创公司、院士港集团、融海公司、世园集团、融源公司等6家国企重点围绕发展定位、主

责主业、产业载体、园区运营等方面，依次进行推介。记者注意到，6家国企推介的项目主要涵盖新一代信息技术、新能源新材料、生物医药、智能制造等“四新经济”领域。

李沧区发展“四新经济”，是实现转身必不可少的条件。我国经济发展正面临“需求收缩、供给冲击、预期转弱”三重压力，发展更加注重无形资产、核心团队、智慧发展和核心竞争力的“四新经济”，是李沧区转变发展方式，扛牢全市新旧动能转换示范区的职责使命的重要抓手。在这个发展过程中，国有企业，需要当好引领带动高质量发展的重要角色。

李沧区的国企发展“四新经济”，更是深度匹配青岛整体发展战略，融入全市发展一盘棋的重要谋划，而且已经取得了不少可喜的成果：海创公司氢能源电池发动机等核心零部件产业项目实现多点突破，并参与科技部“氢进万家”示范工程相关研发任务；金水集团瑞金路两侧地块作为我区千亿级新旧动能转换示范区，占地面积约3081亩，拟打造成青岛市“都市工业样板区”；融海公司智能制造产业园项目，占地138亩，建筑面积62.9万平方米，聚焦新一代信息技术、高端装备制造等创新型产业功能，拟打造成产业前瞻、智慧共享的先进制造业基地；院士港集团依托“一港六园”特色园区，重点推介中子技术、新能源、医养健康、智慧教育等产业项目；融源公司依托文旅资源优势，重点围绕园区运营、体育场馆运营、景区运营、会务会展等方面推介……

## 城市更新建设是重大机遇

“要实现城市能级的不断跃升，紧锣密鼓地推进产业升级和城市品质提升是关键，国企理应成为其中重要的承担者、推动者和参与者。”《青岛日报》今年1月曾刊文指出。今年是青岛市城市更新与城市建设三年攻坚行动的开局之年，李沧区成为了“主战场”。李沧区国企作为城区建设的主力军和“主”顶梁柱，肩负着城市主体建设、产业引领、民生保障等重任。记者在当天的推介会上采访了李沧区多家国企的工作人员后得知，李沧区国企将借助“城市更新与城市建设”这一重大机遇，充分发挥“白菜心”的区位优势，全面融入城区发展战略。依托楼山片区15.7平方公里的广阔空间，重点参与开发2439亩青钢片区、2397亩碱厂片区和3082亩瑞金路两侧地块，加快推进胶州湾科创新城建设，为打造全市新旧动能转换示范区贡献国企力量。

记者从李沧区相关部门了解到，目前，李沧区区属国有企业资产总额2202亿元，今年上半年实现营业收入83亿元，其中AA+企业5家，国企整体资产质量优质。李沧区将围绕构筑“3+2+4”现代产业体系，国有资产重点布局数字经济、总部经济、现代金融业及“四新经济”，不断加快国企转型升级步伐。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

## 李沧启动新一轮农贸市场周边市政设施整治

# 达翁农贸市场周边非机动车有了“专属车位”



李沧市政工人在延川路九水农贸市场附近施工。

中维修整治。自行动开展以来，李沧市政已整治人行道3652平方米、车行道8065平方米，维修路沿石685米，无障碍设施12处，施划一处非机动车停车区域。

农贸市场周边普遍人流量大，占路施工往往会给市民出行和沿街商铺的运营带来诸多不便。为了最大限度地减少施工对周边的影响，李沧市政一方面倒排工期、错峰施工，组织工人在人流量较小的时段作业，让路于民、让路于商；另一方面安排安全专员对施工现场监督，竭力消除安全隐患，避免事故发生。同时，李沧区城市建设管理局还多次与李沧公安分局、李沧交警等部门协同联动，为文明施工保驾护航，进一步提高了工作效率。

“这次我们在农贸市场周边试点，增设自行车停放区。”李沧市政相关负责人表示，为了解决达翁农贸市场周边非机动车的存放难题，此次，李沧区城市建设管理局在达翁农贸市场周边试点增设了一处非机动车泊位，并呼吁市民在购物期间可把车停在这一停放区。这次试点增设的自行车停放区可容纳30至40辆电动车或者摩托车，后续，李沧区城市建设管理局将视情况增加试点范围，从根本解决农贸市场周边的摩托车电动车“停车难”问题。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 王彬）